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Előfizetési árak * Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Egész évre 8 korona. - Fél évre 4 korona. Felelős szerkesztő : Igmándy-utcza 60 szám.

Negyedévre 2 korona 50 fillér. BARVÁRTH GYULA. Kéziratot vissza nem adunk.
Egyes példány ára 20 fillér.j— ^ |__ — N'yill-tér garmond sora 40 fillér. —

A drágaság és okai.
Irta: Lukács Ödön.

A világgazdaság piacán a szükség­
letek árai nagy emelkedést mutatnak. 
Nem csak az iparicikkek, hanem a 
legszükségesebb élelmiszerek is igen 
megdrágultak. Emellett a kulturális 
haladás folytán az igények is nagyban 
emelkedtek, a fogyasztás is növekedett. 
A fejlődő igények s ezzel szemben az 
áremelkedés az egész világot a pénz- 
hajszolásra kényszeriltik. A pénz pedig 
mindég kevésbbé képes a növekvő szük­
ségletek fedezésére. A pénz vásárló 
ereje hanyatlott, illetve ha a pénzt 
árunak tekintjük, a pénz ára leszállt.

A szükségleti cikkek értékének a 
pénz arával szemben fordított arányú 
emelkedése megteremtette az általános 
drágaságot. E nyomasztó teher az egész 
világ gazdasági viszonyaira ráneheze­
dik, hazánkban pedig különösen vesze­
delmes mértéket ölt.

A gazdasági konjunktúrák különbö­
ző alakulása szerinti jelentkezése hol 
részleges, csak bizonyos áruhoz kötött,

hol általános, a gazdasági élet min­
den szükségletére kiterjedő. Az egyéni,

; társadalmi és nemzeti élet e nagy ve­
szedelmének fellépte különböző okok­
ra vezethető vissza s az ellenne való 
védekezés módjai szintén az előidéző 
okok különíélesége szerint változnak. 
A kormány által megindított védekezé­
si akció sikeressége tehát a drágaságot 
előidéző okok eredményes felkutatásá­
tól, illetve azok pozitív megállapításától 
függ.

Az utolsó évtized nemcsak politi­
kai életünkben, nemcsak alkotmányos 
és közjogi fejlődésünkben hanem gaz­
dasági történetünkben is egy uj kor­
szak kezdetét jelenti. A kifejlődött nem­
zeti öntudat az életre hivott nemzeti 
sovinizmus a politikai meggyőződést 
az önállóság eszméje felé tereli, ezen­
kívül a haza minden fiát úgy anyagi 
mint szellemi téren fokozott productiv 
munkára ösztönzi. Megfeszített erővel és 
akarattal halad és tör előre nemze­
tünk, hogy utolérje a szerencsésebb vi­
szonyok között élő nyugati népeket s 
felemelkedjék a vagyonosság és mű­
veltség elérhető legmagasabb fokára.

E nemzetfejlesztö nagy munkánál a- 
zonban több ifjúi hév és lelkesedés, 
mint gyakorlati érzékkel találkozunk.

Különösen gazdasági téren terv- 
szerütlenséget és túlzást kell tapasztal­
nunk. Ezt a túlhajtott tevékenységet 
ezt a lázas munkát és a velük elő­
idézett tényleges szükségletet, az üzér­
kedés még túlbecsüli s a valódi, vagy 
legalább némileg indokolt és reális a- 
lappal biró értékeket teremet. A vállal­
kozási szellem tulhajtásokban nyilatko­
zik, terjed u tözsdejáiék. Az árucikkek 
árainak emelkedése egyfelől, a termelő 
növekvő nyereségei, másfelöl, szervez­
kedésre késztetik a munkásosztályt. Az 
egyesülésben rejlő erővel sarokba szo­
rítják a munkaadókat és egyre nagyobb 
munkabéreket erőszakolnak ki maguk 

j számára. A munkaadók a munkások­
kal nem bírnak, feladják a szabad ver­
senyt szövetkeznek egymással az árak 
emelésére. Létre jönnnek a kartellek, a 
fogyasztó közönség nélkülözi a kizsák­
mányolás elleni egyedüli óvszert a sza­
bad versenyt.

A munkások — hiszen ők is fo­
gyasztók — a kartellek nyomását szin-

Levelek,

Rózsaszín, illatos levélkék 
Emlékeim legdrágább kincsei 
Gyakran ellapozgatok közöttük 
Kisértnek a múlt emlékei.

A legdrágább egy hervadt levélke, 
Nincs betű rajt, sem csók, sem kelet 
ölelés közt dobogó szivedről 
Loptam ezt a rózsa levelet!

Tóth Béla.

— Nem 1 Fogalmam sincs róla. Amilyen 
szeszélyes lányka maga, valóban nehéz lenne 
kitalálnom.

— Hát tudja, angolul szeretnék ta- 
j nulni. A franciát már szörnyen unom. 
Igaz is, olyan kiálhatatlan ez a kisasx-

Igaz szívről mond regét az egyik 
Másik örök tavaszról beszól 
Szerelmében mindenét odaadja,
S csak egy csókot — többet mit se kér.

Köt kis angyal forrón átölelve 
Tartja egymást, a harmadikon 
Keltezésnek a menyország van rajt, 
Gin.zésnek meg a paradicsom.

A többi is boldogságot Ígér, 
öleléssel csókkal van tele 
De legjobban azt szeretem mégis 
Melynek üres mind két fele.

„I love you !“
Irta: Setényi Miklós.

(Fáraó.)
Lassan ballagtak hazafelé a kipirult 

arcú fiatalok az óriási park árnyas utain. 
Elöl a kis Harmos Klári tréfálkozott Masc- 
hekkal, a fiatal hajóstiszttel. Mögöttük fiatal 
asszonyok jöttek a tenniszpályáról.

— Maschek — szólt Klári lovagjához 
és figyelmeztetésképen pajzán huncutság 
gal csapott rakettjóvel karjára — tudja mit

szony . . .
— Mit? Angolul akar tanulni? Miszállt 

1 magára ?
— Semmi, csak tanulni szerelnék . .
— Inkább tanuljon meg főzni .. .
— Maschek ! Már megint kiállhatatlan- 

kodik ?
— Nos jó. Hallgatok.
— Hát megkérném valamire. Úgy hal­

lottam, hogy Keresztényekhez jár egy angol 
tanító és nagyon szeretném, ha beszélne 
vele a dologban. Megteszi ?

— ó ! A legnagyobb készséggel. Most

^z összeg téli cikkek mélyen leszállított árakon kiárugittatna^.
Női confectió és szőrmeáruk bevásárlási áron alul! 
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.



T

1911 febtuár HI
DELSOMOuV

tén érzik s ezért újabb és újabb műn 
kabéremelkedést erőszakolnak ki. A te 
melók a munkaadók az árucikkek aidi 
nak a felemelésével felelnek s így egyik 
társadalmi osztály a másik rovásán 
igyekezvén kedvezőbb anyagi helyzetét 
biztosítani, a termelési erők harca M- 
landósul, az osztálygyulolet no a dia 
gaság mindnagyobb alanyokat °d- a/; 
elégedetlenség terjed, [szóval bekov 
keztek a „rossz idők,“ amelyeket min | 
denfelé tapasztalnak. e

Az úgynevezett „régi jó idők ! 
csak akkor fognak visszatérni, ha 
állam a munkáltatókkal karöltve alapos j 
kezelés alá veszi a drágaság okait ls 
ügyes gazdasági politikával igyekszenek 
a súlyos helyzetet orvosolni.

levele, melyet tudomásul vett a képv. 
testület. Ezután határozatba ment, hogy 
01 ay Lajos képét a lanáesterembe 
Bacskay Béla festőművésszel 300 ko 
rónáért készíttetik el. — Végül illető- 
ségi és települési ügyeket intézték el s 
ezzel a közgyűlés befejeződött.

A képviselőház ülése.
Budapest február 17.

A képviselőhöz mai ülésén Berze- 
viczy Albert elnököl, aki az elnöki je-

*' . 1 __TTzi/vn/yi (i-n-

__ 4 képviselőtestület ülé­
séről röviden az alábbiakat írhatjuk.
A tárgysorozat 6 pontját mar afmn 
múlt számában ismertettük. Az ülésen 
Farkas János bíró elnökölt, eloadn 
Vargha Sándor főjegyző volt. Az első 
uontban a vízvezeték végleges lesza- 
^ * a nnr-7€iu''trf f ** melyből kitűnik,molása tárgyauttton,. mei)L-
hogy 40.114 kor. 49 fillérbe került. A 
pótmunka 1624 kor. 62 fillér. A felvet 
jegyzőkönyvek bemutatása után azt c 
is fogadták.

Ezután Gyenis Lajos községi kép­
viselőnek azon indítványa telelt hogy 
a szegények részére menhaz építés 
sék, napirendre tértek és nem lógat ­
ták el azért, mert a községre roppan 
terheket rónna annak építése és fen-

tartáAz orsz. gyermekvédő liga kérel­
mére 3 évre évi 5 kor. tagdíjjal ne­
vezett jótékony egyesületbe beléptünk.

N -Váty község vásárengcdélyeze- 
si nyilatkozatot kért, ezt nem pártol­
ták, elutasittatott.

Olvastatott Olay Leona koszom»

viczy aiuvív .... -
leütések során bemutatja Uqron Ba­
bomé köszönő levelét a Ház részvété­
ért. Horváth Gyula képviselőnek hat 
heti szabadsagot szavaz meg a Ház.

A bankszabadalom vitája során a 
zárszó jogán elsőnek Jatzkó Pál szólal i 

1 föl. Indokolja határozati javaslatát a- 
melyben utasitäiii kéri jiiő <i \oi 
mányi, hogy a bankszabadalom meg­
adása esetére a külföldi vallók meny- 
nyisége bizonyos százalékban állapíttas­
sák meg.

Justh Gyula nem él a zárszó jo­
gával. Holló Lajos az önálló bankot 
sürgeti. Utal az 1848-as eseményekre, 
amikor a nemzeti bank létesült. A kö­
zös bank nem elégíti ki a hitelt. Példa 
erre az, hogy hitelt sokfelé kell ke­
resni. , , ,,

Szünet után Ráth Endre beszél.
A vitát holnap berekesztik és sor ke­
rül a részletes tárgyalásra.

Jogi vélemény a villamos 
tágítás koncessió-tervéröl.

Az elektromos müvük koncessiú tervé­
ről megbízatás folytán dr. Szily Adám ügy­
véd városi esküdt az alábbi észrevételt illetve 
jogi véleményt terjesztette be az elöljáró­
sághoz.

Tisztelt Biró úr !

Folyó év január hő 28-án a szigetvári 
jogászokat egy »zükebbkörü értekezletre mól- 
tóztatott egybehívni azon célból, hogy a 
villambizottsúgnak jogi véleményt mondja­
nak a tárgyalás alatt álló „Elektromos mü­
vek koncessiú tervéről.

A megoldandó kérdés a következő volt. 
A tervezet 10-ik §-a feltétlenül kötelező nyi­
latkozatot kér a várostól aziránt, hogy a köz­
világításért 50 oven át 4500 koronát űzet.

A kérdés az, hogy a vállalkozó esüdbe- 
jutasa esetéie, vagy egy kényszer megváltás 
esetére a város miben keresse ellenértékét 
ezen feltétlenül kötelező fizetési kötelezett­
ségének? ti ezen ellenértékét miként bizto­
sítsa, hogy az perrel mogiámadhaló ne le-

A bankkamatláb marad.

Bécs, február 15.

Az osztrák-magyar bann főtanácsa 
ma tartott ülésében úgy döntött, hogy | 

I ez eddigi bankamatlábat nem változ­
tatja meg.

gyen r
Sajnos a megjelent urak, ugyanazon 

hibába estek, amely összes városi tanácsko­
zásainkat jellemzi. Köt-három tagú csopor­
túk képződtek, s ezen csoportokon belül 
folyt az eszmecsere. Ekként történt az. hogy 
bár az Urak véleménye ki is volt vehető, 
de elvesztek az egyes indokok, amelyek 
oly becsesek lettek volna azoknak, akiknek 
ezen szükebb köri. értekezlet eredményéről 
a villambizottságban referálni ke I.

Egyértelmű volt azon vélemény, hogy 
szerencsétlen megoldás volna csőd esetére 
az amely Hkötné, hogy .a villummuvek a 
tervezet 25 es 26. §§-ai szenet megváltha­
tó része csőd vagy kánys/.e,megváltás ese­
ten ellenszolgáltatás nélkül esnek a varos 
tulajdonába.“

Helytelennek, illetve meglámadhatónak

különben is van dolgom Keresztényeknél, 
hát hamarosan elintézhetem.

Maschek nagyon udvarias ember vo.t 
é. két nap múlva már megkezdte a kis 
Klári a tanulást.

Különben elég kedélyesen folytak a 
lecke-órák. A tanító mindenben a „kis­
asszonynak* adott igazat, nehogy helyet 
elveszítse. Különben nagyon komoly, mely 
gondolkodásu ember volt.

Egyszer aztán furcsa gondolat jutott
eszébe a „kisasszonynak.“

— Mondja csak mister — szólt a 
tanítóhoz — maga mindig ilyen komoly 
szokott lenni ? Igazán csodálom fiatal em­
ber létére . . .

— Hogy én komoly vagyok ? — rnen- 
tegelödzött a mister — lehet ; de hát én 
már csak ilyen vagyok . . .

— Na ez érdekes !
— Miért ?
— Hát csak . . .
_ A kisasszonynak szokatlan ez úgy e i

Nézze, én nem találom magamhoz »bőnek 
azt az örökös léha fecsegést, amit ezek a 
maga szalonfigurui — akarom mondani ud­

varlói véghez visznek. Engem az élet telt 
komolylyá. Ilyen a természetem.

Aztán csönd lett. A mister szemben 
üli tanítványával és úgy bámulta annak 

I szép, ábrándos kék szemeit.
Csak nézte, nézte nz örökké mosoly- 

góképü lányt és érezte, hogy szokatlan tűz 
lángja lobbant fel szivében. A lány is csak 
nézett rá és valami furcsa gondolat jutott 
eszébe :

— Érdekes ember! Nagyon közönyös­
nek látszik. De majd ...

A lány hirtelen felugrott a székről es a
zongorához szaladt.

Egy kis piroskötósü angol könyvet vett 
le róla.

- Nézze mister I Itt v.m u mamának
I egy angol regénye.

Nagyon jó dolog lehet. Walter ticoit 
1 ina. De én még a elmet sem tudom. Nézzél 

A tanító kezébe vette a I is könyvet.
-- A elme : „ 1 love you " É- m m 

I tud a mit jelent ?
— Nem 1
— Nem e V Hát majd meg tudj. . Most 

csak csinálja meg u fordítást. Hanem már 
hat óra inullott.

Megyek. Még két órát 
másutt. „Time is money !

— Good bye!
Az. előszobában lekefélte kopott 'ft 

bálját és lassan kiballagott a Deák-szálló 
előtti sétányra. Leült az egyik korhadt pád­
ra, honnét ép kis tanítványa ablakára látót . 
Nem volt szokása az ábrándozás, de mos 
olyan különös lelkiállapotban volt, hogy 
minden gondolata őnkénytelenül visszaszáll 
abba n plüseh-garniturás kis szobába. fe'T 
vélte, most is a lányka mellolt ül és erezte 
annak perzselő, lányos vágyaktól ego te m
letét. Tudta, hogy szereti azt a szesz ) ■_ 
gyerekes kis lányt. Ö szereti, az ó fasultnaá 
hitt szívevei, melyből minden ideAhztnu. 
kihaltnak vélt.

— Eh mit . • • mi célja is lenne 
1 ,elmemnek ? Badarság ! Hogy u ®zerP''“® 

engem, ki táncban és üres lecscgcs »et 
: minden élvezetét ? És engem szeressen, 

megfizet azért, mert tanítom?
Igyekezett kiverni léjéből meg

««**..» i=. De nem ™do,. » J *
tőle. A leány alakja mindig ott leb k 
szemei elült és elmelázva uh órá 3

I egy helyben.
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találta az értekezel a kővetkező megoldást 
is: „A villám-müvek a tervezet 25 és 26 §§ 
szerinti megváltható része az üzombehe- 
lyozés kezdeten a város tulajdonába men­
nek át.“ — Mert. ez esetben a 26.-ik § il­
letve a megváltás kérdése alig oldha'ó meg 
olykepen, hogy egész szerződésből ne tűn­
nék ki az, hogy a fenti rendelkezés csak 
egy álüzletet képez.

Felmerüli azon eszme, hogy a megol­
dás n következő alapgondolatból kiindulólag 
keresendő :

A város megbízza a vállalkozót a vil­
lamos müvek felépítésével. A vállalkozó 
ezen megbízásnak saját költségén tesz ele­
get, s munkáját befejezve az üzemképes 
müveket a városnak — tulajdonaként — al- 
adja. Viszont a város neki ezeket 50 évre 
bórbeadja.

Az értekezletnek ez az eszme tetszett I „„„.w, m (l » . .. ,.. .esetben azonban a ltj-ík § a la j an a kozvi- 
s nekem jutott azon megtisztelő megbizá*. I r ... P ... ,r h ’ lagitasert feltétlenül fizetési kotelezettseggel
hogy ezen alapgondolatot figyelembe véve a u, i- ,1 1B oj lekötött, évi 4olJU kor altalanyosszeg a kon-

cessió szerződés hátralévő idejére ő%> mel­
lett tőkésittetik.

kikként előálló tőke melyet a község a

A bérlő köteles a város közvilágítását 
évi 4500 koronáért ellátni, amely összeg a 
bérösszegből levon«tik.

Természetesen a tervezet, most már 
bérszerződés megfelelően módosul. Ez ősei­
ben esetleg a vállalkozó, ellenértékéül an­
nak, hogy hitelét nem kénytelen igénybe 
venni kedvezményeket tenne.

2J Érintetlen maradna a vállalkozó 
koncessió-torvezete. Kényszermegváltás és 
csőd esetére a következő módosítást tenném 
a 26-ik § utolsó bekezdésénél :

„Ha a község a szerződést a 6 ik § ban 
foglaltak alapján szüntetné meg, avagy a 
vállalkozó csődbe jutna, ez esetben a köz­
ség jogosítva lesz a 25 § ben felsorolt léte­
sítményeket, minden előzetes felmondás nél­
kül, de a mindenkori befektetési tőke előze­
tes kifizetése mellett azonnal megváltani. Ez

HIRE k-

alakban dul-koncessió-tervezetet megfelelő 
gozzam át.

Ezen megbízás folytán a szerződés váz­
latát elkészítettem, s munkámat mellékelten 
van szerencsém beterjeszteni. Mégis nem 
mulaszthatom el, hogy a következő észrevé­
teleimet ne tegyem meg :

Munkám, csak vázlat ! de ebbe bele­
vettem Möhler mérnök ur észrevételeit és a 
villambizoltság lefolytatott tárgyalásaiból le 
szűrt saját véleményemet is.

Meg kell említenem, hogy a szabály- Másrészt nézetem szerint ezen kikötést

a vállalkozónak minden ellenszolgáltatás 
nélkül előlegezett, a megváltásként fizetendő 

í befektetési 'őkéből levonandó.“
Ezzel biztosítva volna a varos, hogy a 

feltétlen fizetési kötelezettségének ellenérté­
két, s pedig mindenkor azon értékben amely- 

i ért még ellenértéket nem kapott, visszakapja.
említenem

rendelet is megfelelő átdolgozásra szorul.
De nem hallgathatom cl azt sem, hogy 

az egész eszméi nem tartom szerencsésnek.
Saját nézetein szerint ezen — szerin­

tem is ép oly fontos és nehéz kérdés — 
másként volna megoldandó.

Ezen megoldási módok a következők : 
1.) A város megépítteti a villamos mű­

veket a saját költségén s ezeket azonnal a 
vállalkozónak 45 évre bérbeadja. Bérösszeg 
a város által befektetendő ^összeg 6°/0-a. 
Ezen bérösszeggel a város a befektetett tő­
kéjét lörleszlheti.

nem is lehetne megtámadni.
Mindezek után kérem szíveskedjék ezen 

i jelentésemet másolatban a múlt hó 28-ikán 
megtartott értekezlet meghívottal között szét­
osztani s ezen urakat egy újabb értekezlet­
re meghiva, véleményüket a most előter­
jesztettekre kikérni.

Természetesen készségemet jelentem 
ki, hogy az esetleg szükséges bővebb tuda- 
kolást szóval lehessem meg.

Kitűnő tisztelettel ;
!)>'■ Szily Ádám.

— Esküdtszéki tagok összeírása. Már­
cius elsejével megkezdik a vármegye vala­
mennyi járásában az esküdtszéki tagságra 
jogosultak összeírását. Az összeírást minde­
nütt a községi jegyzők eszközük, akiknek 
már meg küldette az alispán a szükséges 
utasításokat és nyomtatványokat.

Lemondott szolgabiró. Bajsáth Ignác 
marcali-i tb. főszolgabíró állásáról való le­
mondását már be adta a vármegye alispán­
jának. A szolgabiró, aki 77 éves, a közig» z- 
gatás szolgálatában kerek 50 éve áll, ami 
ezen a pályán valóban a ritkaságok közé 
tartozik,

— Köszönet nyilvánítás. A polgári be- 
tegsegélyző egylet, a Szigetvári segélyegyiet 
szövetkezet igazgatóságától hozzá juttatott 
20 korona jótékony adományért ez utón is 
köszönetét mond. — Bőzenhach Lajos elnök.

— Az ipartestület táncmulatsága. Az 
idei farsangban eddig megtartott táncmulat­
ságok közűi a Szigetvári ipartestületnek az 
elaggott iparosok javára rendezett táncestó- 
lye volt a leglátogatottabb, mely a múlt va­
sárnap az Olvasó-egylet összes helyiségeiben 
a Dalosegyesület közreműködésével rendez­
etett. A táncterein zsúfolásig telve volt. A 
négyest két kolonban mintegy 60 pár tán­
colta. A mulatság a legvidámabb kedélyhan­
gulatban Oláh Miska zenekara muzsikája 
mellett a hajnali órákban ért véget. — 
Felülfizettek ez alkalommal. A pécsi keresk. 

lés iparkamara 10 K, Duchon Ödön,dr. Szily 
Adam 9—9 K, Glatz Nándor (nyug. őrnagy 
Turbók), dr. Kiiszt Béla, Hónig Aladár (Ador­
ján p.). Bözenbach Lajos 5—5 K. Dr. Rusa 
Ernő, Búi várth Károly, dr. Sey Pongrác, 
Penis Márton 4—4 K,Farkas Gyula, Vermes 
Izsó, Horváth Ödön 3—3 K. ifj. G’zinóber 
István, Réti Gusztáv, N. N., Nagy Károly, 
özv. Szabó Istvánná, Popovics Lőrinc (Drá- 
vulolV, Vidik Sándor, Domoky Gyula, Gede­
on Sándor, Tolnay Bertalan, Vargha Sándor,

Az pstharang csengő szava zavarta 
meg álmodozásában. Ijedten ugrott fel. Két 
lecke órát elmulasztott . . .

— Nos ? Hogy van megelégedve ta­
nítójával —■ kérdezte Maschek tenniszről 
hazajövct Klárit,

— Nagyszerűen ! Tudja Maschek ilyen 
embert még nem láttam. Olyan komoly 
azótlan, akárcsak egy öreg profeszor.

Legalább példát vehet róla és 
megkomolyodhatik . . .

■— Már mint én ? Fordítva lesz ! Vi 
gjázzon csak rá, milyen kedélyessé lesz 
hamarosan. Majd én adok órákat neki. Tudja, 
hogy kitűnő hevált módszerem van.

— Magába bolonditja ?
Majd meglátja. Már vettem észre, 

hogy kötélnek áll.
Nagyon szívtelen leány maga Klá- 

Oku. Hogy tud ilyen lelketlen „játékot* 
végigjá1 -/tini ?

Egyszerűen, Olyan érdekes le.-z.

A mister pontosan megjelent a tan* 
ólakon es u kisasszony csodalatos buzgu-

sággal tanult. Lehet, hogy ez annak tud­
ható be, hogy a mister a napi egy óra he­
lyett rendesen két órát foglalkozott tanítvá­
nyával és órák után mindig olyan izgatott, 
de mégis jókedvű volt.

Egy rckkenö meleg délután, mikor a 
tanító órára ment, a kisasszony nem volt 
otthon. Vendégük érkezett és az elé sietett 
ki a hajóállomásra.

A mister unottan várakozott rá és 
össze-visszakutatta a leányka könyveit. Ter­
mészetesen mind regény volt. Az egyik — 
„Örök csendben“ című novellukütetben egy 
megkezdett levelet talált. Erőt vett rajta a 
kíváncsiság és elolvasta:

, Kedves Duci 1
Ne haragudj, hogy ily későn vála 

szolok leveledre, do tudod most nincs 
sok szabad időm. Naponkint járok íiir- 
deni, tenniszezni, és hozzá még az utóbbi 
időben angolul is tanulok.

Itt van egy fiatal angol nyelv-tanitó 
és az jár hozzám órákra.

Nagyon különös ember. Olyan ko 
moly, szúllan hogy igazán halálra unom 
magúm mellette. No, de most már más­
kép van ! Belém bolondult szegény.

Ha látnád! Olyan érdekes most. 
Hogy tud beszélni" szerelmes, kérő han­

gon ez a kőszívű ember.
Persze azt hiszi, ón is szeretem. Már 

egyszer meg is engedtem csókolni magam.
Képzeld, már a jövőről beszél; ket­

tőnk jövőjéről. Még elhiszi ám, hogy hoz­
zá mennék igazából.

Szegény bolond . . .

Az ajtó nyílott. A mister kábultan, 
reszkető kézzel dugta vissza a levelet ée 
keserű, néma fájdalommal nézett a belépő 
leány hazug, Kék szemébe.

H* *
A kis ház csendjét két rémes dörre­

nés zavarta meg. A szülők ijedten rohantak 
be a leányszobába.

Dédelgetett szemefényiik, a szeszélyes 
leány vérző kebellel dőlt neki a zongorá­
nak és már lélegzőm sem tudott. Az angol 
tanító vérben felrcugelt a finom perzsa 
szőnyegen.

Amint hozzá leptek, holtan bukott le 
a lány tanítója mellé a földre.

Kezéből egy gyűrött papirdarabb hullt 
ki. Gsak három szó volt rajta, melyet a 
mistet irt neki a mull tanórán :

— „l love you I*
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Hackel Pál. Bellák Gyulu, Piehler József, 
Deutsch Aladár, Schuller Károly. Boronkay

— Vonatkisiksiklás Szerdán dólelőit 
fel 9 órakor a Pécsről induló 50o2 sz, ina-

Kálmán, Kohn Jakab, Walde Géza, Berkei sód rész rendkívüli teher vonat a szigetvári 
József, Gergely Vince, Kun Her Antal (Gö- állomáson a magyar utcai átjárónál kmklotl 
rösgalj 2-2 K, Goldmann Manó, Kovács j Hat kocsi üsszozuzúdott, a vágányok is inog 
János, Pápa Ferenc, Udvary Ferenc, Udvary j rongálódtak, egy váltó darabokra törött 
Károly, Gyenis Lajos, Vadász Dezső. Kozáry | Szerencsére emberéletben kár nem esett, 
Kde, Benked József, Piehler Ferenc, Pichler mert a kisérő személyzet még idejekorán le- 
Ödön, Miszlay György, Göbel Lajos, Stefin | ugorhatóit. A vonatvezelö azonban a felbo- 
Gyula. Pehr József, Kozlovits N mdor, Bor-1 rult kocsi ablakán mászott ki. A ba eset
váth József, Jády Gyula, Hádinger Ödön, hire gyorsan elterjedt a városban és a nép 
Wéber József, Stern Pál, Kain Károly, dr. csak úgy tódult az állomásra. Az üzlotve 
Karcag Jenő, Halász Manó, Kemény Jenő, | zetöség forgalmi főnökség, szóval az érdé* 
Somogyi Gyula, Kátai Lajos, Puskás Gyula, kelt bizottság még az nap megjelent a hely 
Káldos János, Aracs József (Nemeske) 1 — 1 
korona, Weiner Miksa 60 fii. Stájer litván 
50 filiér. összesen 148 K 10 fillér. A t. le- 
lülfizetöknek ez utón is köszönetét mond az 
IparteMület elöljárósága.

— Nem lesz sorompó a ' urbóki vasúti 
átjárónál, mert azt a kereskedelmi 
tér nem engedélyezte

— Nyilvános köszönet. A „Némelindi 
önkéntes Tűzoltó testület által í. hó ll-6n; 
a Szeibert-féle vendéglő helyiségeiben saját 
pénztára javára rendezett zártkörű tüzoi ő 
bálon felülfizettek a következői

színén és megállapították hogy a vasúti 
személyzetből felelősség senkit som terhel, 
mert véletlen balesettel állunk szeriben. A 
kár 7—8 ezer koronára tehető.

— Jótékony adomány. A szigetvári sza­
kácsnők és szobalányok (. hó 12-én tartott 

unnisz- jótékony célú táncmulatsága ti«zta jövedel­
meként küldött 3 K 75 fillérért köszönetét 

szigetvári jótékony keresztény

_ „ , , , , ,, 1 ne) sziníársulata készülődik hozzánk. ADezső 5 K, Vikár Árpád 4 K, Holló Gyula. .’ pókban itt járt nevezett társulat tul.-n

naiv», a Vígszínház tagja mint állandó ven­
dig, Saári Margit, szende, (szabadkai szín­
társulat tagja). Kovács Margit hősnő, (ko­
lozsvári nemzeti szinházj, Ligeti Angela, 
társáig Outi Sarolta (dobieconi színház r. t. 
Székely Hona, Rell Rózsi, Csepreghi Ella. —

Fonciere bizt. társ. föügvnöksége Kaposvár . . ...... , . ,0 n , o • , az elő ege» színi jelentés koxlesere kert8—3 K, Greiner Samu, Csorba Sándor |. .. ,b . J............
2 20—2'20 K, Deutsch Aladár Szigetvár 2 K,
Staub János Almamellék V70 K Taschler
György 1 K, Ursprung Géza Almamellék 80
f. Herner József 40 f. Schvarc János, 20 1.
itkovics József 20 f. Juhász Mihály 20 f.
Szittinger György Szigetvár 20 f. Összesen
26 K. 10 f. a melyért ez utón mond hálás
köszönetét a Parancsnokság.

— A* áll. elemi iskolai tanulók 
allegorikus játéka mely a mull vasárnap 
volt a Kalb legény egylet nagy termében 
(a szegény tanulók javára) fényesen sikerült­
nek mondható. A zsúfolásig leli ház előtt 
a mindkét nembeli kis tanulók ügyesen mo­
zogtak a színpadon s mindnyájan kedves 
naivitással játszották le szerepüket. A szava­
latok, a táncok, párbeszédek, szóval minden 
mozzanatuk a kicsikéknek, nagyon tetszett a 
közönségnek. A jelmezek is szepek. Nem u 
csoda mikor a mi kedves jó tanítónőink 
fáradságot nem ismerő szorgalommal inaguk 
állítottak elő azokat. Amiért is fogadjak 
általános elismerésünket. Mint értesülünk a 
darab betanításával Lengyel Lukrécia u;
Hercegh Mariska fáradoztak, meg is érdemlik 
az elismerés pálmáját — s szolgáljon buz­
dításul nekik a közönség teljes elismerése.

Felülfuettek : özv. Biedermann Oltóin;
(Mozsgó) 20 K, Borger József 3 K, Gedeon 
Sándor 2.60 K, Vermes Izsó, N. N. 2—2 K.
Benked József 1.20 K, Molvay L szlóné ért kapható a legmegbízhatóbb minőségben

— Gyilkos kanász Borzalmas gyilkos­
ság történt f hó 13 án délután 2 óra táj­
ban a szenlborbási határban, ahol Pavleko- 
vics József 54 éves drávakereszturi kanasz 
legeltette sertés tálkáját. Egyszerre csuk 
odaért az ittas állapotban levő Szabó József 
28 éves szintén keresztúri földmives és * 
kanásszu! kötekedni kezdett, majd ostorát 
akarta elvonni tőle s ezért AllilöJng földhöz 
vágta és ütlegelte. A kumisz védekezett $ 
megcsillant a tényen elő.- balta, s Szabó Jó­
zsef fejét behasitotta, ki vértől elbontva 
eszméletlenül rogyott a földre, A boldogta­
lan ember két napi iszonyú szenvedés után 
meghalt. A gyilkos kanászt a csendőrök le­
tartóztattak.

— Vasutasok bálja Barcson. A magyar 
szent korona országai vasutas szövetségé­
nek barcsi kerülete saját jótékonysági alap­
ja javára ma vasárnap, Barcstelepen a Tár­
saskör helyiségeiben műkedvelő előadással 
egybekötött Táncestélyt rendez. Belépő-díj : 
sz'eméljegy 2 kor. Csuládjegy 4 kor. Kezde­
te este 8 órakor. Műsor az estélyen.

— Körözött sikkasztó. Varga, István barcsi 
szíjgyártó mester segédje Skoda Aladár a na­
pokban Orosz Mihály belcsapusztai intézőiül 
gazdája lávullétében 60 koronát felvett, mely 

j összeggel megszökött. Körözését elrendel­
ték.

— Meghívó. A szigetvári kn h, iegéuy- 
' egylet f. évi február hó 26-án saját helyisé­
geiben tánccal egybekötött Műkedvelői előadást
rendez. Helyárak : I — IV. széksorban 1 kor. 

tatának tagjaiból áll és pedig: Bányai Irén ~n .... 0(l... . .. .. o0 till. V-lol végig 1 K 20 fill. Állóhely 80

mond nő-

Szintársulat jön. Pár hete emlitet- 
Drenovits I ’ük lapunkban, hogy Könyves Jenő (staggio-

na- 
I it kára s 

fel
bennünket. A vett értesülés szerint a társu 
lat mint az alábbi névsor is mulatja a fő­
városi és nagyobb vidéki városok szintársu-

íill. Tagok 20 fillér kedvezményben ie-s/.e-
sülnek. Fclüllizetóeek a há/.alapja javára
köszönettel fogadtatnak ói hirl pilapilag
nyugtáztálnuk. Jegyek előre v.tLivwók Herjer
József elnök urnái. Kezdete rate punt lei
kilenckor. Szilire korúi : A garasus alispán. 

Szepesi Sándor, Király színház volt komiku- ... • ... ...... , ,1 ■ Vígjáték 3 felvonásban. Irta : IvtzancKy Ali­
sa, László Tivadar szerelmes (szegedi szm- . c , . D . . ,,,x . , ,al Személyek : Sugu : Putnoky Károiy p. t.hávtiM.i Álam Nándor leltem íszp.kcslehér- ,, , ,, .. . ,Zonibor Gém lo;dbii-tukos, nyugalmazottháztól.) Alapi Nándor, jellem (székcsfehór 
vári színház). Bonnyi József, bonv. Könyves 
Jenő, drámai s/.inész, Sarkady Gusztáv, ko 
mikus, Kovács Imre. apa. Bálint Emil, kcd. 
apa. Fehér Ödön, Jávor Ervin. A társulat 
március hó 7-lől 19 ig szándékozik előadá­
sokat tartani a Korona szálloda nagytermé­
ben. A műsor a következő ; Balga szűz, 
Ördög, Testőr, Egy test egy lélek. Becstelen. 
Bollemann kisasszony házassága, Dolly, Me­
dikus, (Ibsen) Kísérletek, Doktorul'. Bundán 
szamara, Meguntam Margitot, Orvosok, Kis 
Lord A bérlet ára 12 előadásra 20 K 501. 
Bérelni lehet a napokban ideérkező Sarkady 
Gusztáv színházi titkárnál.

Csalás. Az idén a takarmány répa-

alispán Vigmann Piti p. I. Géza unokaöccse 
képviselő Greaner Lajos r, I. Bözsike, uno- 
kahuga Krummer Emma, Aranka, Géza neje 
Klinger Mariska. Buráik Bertalan, Lorcii Ka­
roly p. l. Roita Vendel, Zsuberác* Antal r. 
t. Klara, neje Klinger Bö/siku. Biriko, leá­
nyuk Fuchs Liö/sike. Bcügöméri Beögömér 
Gyula, Klára rokona Darabon József r. t. 
Dr. Kenderesi Gero orvos Csukó Sándor r. I. 
Keudcresiué, Mosgay Szidiko. Abrinos, Zoui- 
bur huszárja Pntl Junos r. t. Vendégek. 
Történik Zombur Gcrö birtokán. Ide : Je­
lenkor, — előadandó kitűnő vígjátékot 

j a t. közönség b. figyelmébe ajánljuk.
— Leeyett présház. Lapp József zsi-

(Babócsa). Bagoly János, Vargha Mariska 
Nagy Jolán, Dr. Szeudrödy Károly 1—1 K, 
Czinóber István 80 I, ifj. Kain Károly, Vig-

mag ára örvendetes módon igen jutányos, j bóli lakosnak az ugyanottani szöllőhogyen 
úgyszólván a tavalyi áraknak harmadrésze-j levő présháza szeidan délután porrá égett.

A tiú veletlonségböl keletkezett, mert a lu- 
mint - rlesülünk, — lajdu.ios hasonnevű unokaöctcsuvel a prés-is. Dacára ennek.

S(,k isinételadó vidéki keresk ‘Hőnek Morva- házban ujtvunynak való szölövesszöt tis/.lo-
országhól, Bisen/ből szállita k i.rekély er­

mann Pál, Berkes József 50—-60 f. Rumi ;ékii répamagot. Közludom u. hogy oh 
Ferenc, Varga Ferenc 40 — 40 f, Franciszli Oroszországból kerüli csiraki j, ölen maggal 
János 20 f. A felülfizetöknek és mindazok- keverik a jó csiraképes répa v, ' és ezen 
nak kik szives közreműködésükkel az elöa- keveréket eladják, kereskedőit. ívk, kik úgy 
dás sikeréi elömozdilottak, különösen Krizsán Alszik nem ismerik a dolgot. \l;i!< tehát 
Ferencné, Heicegh Janka és Nagy Jolán úr- mij akarják msgukut kímélni n i übinn-igy huteii. A szegény karosuit ember csak egy 
hölgyeknek ez utón is hálás köszönetét; kellemetlenségektől, saját erdekö. .<•>, ce k. iiat tudott kihozni u lángban álló épület-

gátolt s terménzotesoii a hideg présház 
nyitott tűzhelyen tüzet raktak x e köré ku­
porodtak. Azonban a szel egy sz.ikrat kika­
pó.i a tűzhelyről amitől u nsuppos tető pár 
pillánál múlva lángban állott. A szel es a 
vi. hiány miatt az oltásra gondolni sem le­

mond a Rendezőség.
Az előadás közkívánatra 

fél 5 órakor megismételtetik.

j lekszenek, ha a nekik Biosenslröl i óliloti 
ma délután répamago'., mielőtt elhasználnák,

! csírázás! próbának vetik alá.

hol s szomorúan tehetetlenül kelleti végig 
ai lll,s , nézni a pusztító elem rombolását. A prés 

ház biztosítva nem volt.
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— Meghívó. A tzigetvdri Olvasó-egylet 
és A szigetvári Dalos egyesület a Dalosegye- 
sülét hangjegy-alapja javára f. hó 27-én az 
Olvasó-Egylet összes helyiségeiben együtte­
sen Tréfás farsangi dal- és táncestélyt tart. 
Belépö-dij személyenként 1 korona. Kezdete 
este 8 órakor. Felülfizetések, melyek köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilsg nyugtáztat- 
nak, kizárólag a hangjegy-alap javára for- 
dittatnak.

— Tűzifát lopott. A tél beállta óta már 
több ízben dézsmálták meg Pajtás Jakab 
barcsi kereskedőnek a vasútállomáson levő 
fatelepét s az ismeretlen tettesek eddig 
mintegy 80 korona értékű tűzifát elloptak. 
Nyomozás folytán azonban a csendörség 
megállapította, hogy legutóbb Trixler Mihály 
barcsi fuvaros volt a tette*, kinél 34 hasá­
bot a lopott fából meg is találtak. Följelen­
tették a büntető bíróságnál.

—- „Erő és egészség,, címmel új folyóirat in­
dult meg Budapesten. A milyeu figyelmet érdemel 
az embernek amakét legfőbb kincse, melytől címét 
vette a folyóirat, olyan figyelmet hiv ki magának 
maga a folyóirat is a magvas tartalmával és magas 
színvonalával. Ahogy az egészség nagy problémáját 
fejtegeti, meglepően újat lúd mondani ezen legősibb 
tételről is. A betegségek keletkezéséről sorozatos 
előadást tart; a vakbélgyuladásról, vesebajról, has. 
tífuszról terjedelmes tanulságos cikket közöl, a mely 
után a kolera elleni gyakorlati védekezés és a keleti 
pestis szakszerű, illusztrált ismertetése fog következ­
ni. Érdekesek az érelmeszesedésről és elhájasodásról, 
a tápszerek élettani hatásáról szóló fejezetek. — A 
higiénia tárházából nyújtott apró tudnivalók, a higi­
énikus konyha ételreceptjei és az „Orvosi tanács­
adó" üzenetei sok olvasót érdemelnének. — A folyó­
iratot dr. Zelenyák János országgyűlési képviselő, 
lekéri plébános szerkeszti és adja ki. Nevét a gyógy­
növények kultiválásával, azok termesztésének nép­
szerűsítésével sokak előtt tette már ismertté. Munka­
társai közt felsorolhatok az ország minden részéből 
egyetemi tanárok, orvosok és a természetes gyógy­
mód nagytekintélyű bajnokai. A mindenképpen érté­
kes folyóiratból havonta két testes füzet jelenik 
meg ; ára egész évre csak 8 korona, valóban arra 
törekedvén hogy népszerű és százezreknek hasznos 
tudjon lenni I Mutatványszámot készségesen küld a 
kiadóhivatal. Budapestről (II, kér., Fő-utca 32. szám).

Apró megjegyzések.
Azok között, akik közdolog iránt ér­

deklődnek, meglehetős örömöt okozott az 
a hir, hogy a szigetvári vasúti állomás épü­
letét kibővítik, mert mai állapotában bizony 
sem a kor, sem a forgalom követeléseinek 
meg nein felel. Azok körében pedig, akik 
még holmi városszépítésről is álmodoznak, 
valóságos lelkesedést keltett a kibővítés hite, 
mert arra gondoltak, hogy az állomás for­
mátlan, ormótlan épülete ezúttal valami kis 
külső csínhoz jut s igy méltó lesz a vasúti 
utcához, mely immár a város legelső utcá­
jává fejlődött. Most egy újabb hir nyomán 
mindez az üröm lovászában! koszul. A terv- 
heveit kibővítés ugyanis nagyon kisszerű­
nek Ígérkezik s mindössze abból áll, hogy 
az épület két végéhez egyszerű féltetős, föld- 
azinii toldalékot ragasztanak. Ez az építke­
zés a loi-galom érdekeit s a közönség jogos 
kívánságait sem forrja kielégíteni, arról pe­
dig s/.ú sem lehet, hogy az állomás külső 
kepén javítson s igy a városszépítést is 
akármi csekély mérvben szolgálná, pedig 
ey sem mellőzhető szempont. — Ami 
miau pedig a kibővítés ilyetén keresztül vi­
telét leginkább lobot kifogásolni az,hogy

a vasút nem vet számot az itteni nyomorú­
ságos lakásviszonyokkal. Ha erre tekintene, 
akkor a kibővítést bizonyára úgy csinálná 
meg, hogy az állomásépületben legalább 
főbb hivatalnokai részére elegendő lakás 
legyen, mert igazán keserves az állapota an­
nak, aki itt bérlakásra van utalva. Ha más­
ért nem, hát saját emberei érdekében tenné 
helyesen a vasul, ha n kibővítést megfelelő 
formában és terjedelemben eszközölné.

Gondolatok.
Öreg ember szavát a gyermek csak a 

tapasztalás után érti meg.

Boldogtalan élet, melyben egy csepp 
könnyet sem nem hullattál, sem nem érdé 
melléi !

*

A mindig kevesebb szenvedélybe bele­
hal — a művészet.

Paraszt műveltségnek szagos a tapasz­
talása.

Még a titkolt szerelemből is van hasz­
na — a papirkereskeuönek.

Sok kívánságnak gyalázatos a kigon- 
dolója.

Az életben, ha boldogulni akarsz, hár­
mat titkolj el : amit szeretsz, amit gyűlölsz 
és amitől félsz.

*

Jégverés ellen lehel biztosítani, de di 
vatos feleség ellen nem.

A börtön mélyén sinlődő rab tudja, 
hogy csak az bukhat, aki másoknál magasab­
ban áll.

A gazdag emberek nem érnek rá, hogy 
a menyországba létrát építsenek.

Ma a legtöbb nagyságos asszonynak
még nemvolt tekintetes cime.

*

A feminista nők azt hiszik, hogy ké­
pesek adui valamit, ami nekik sincs.

*

Állami segélynél a szája nagyságáról 
mérik a művészt.

*

Az irás az ész beszéde, a zene a szív 
beszéde, az ajk jobb, ha csókol vagy moso- 
yog, mintha beszél.

Közgazdaság.

□ Országos tenyészállatvásár és gép­
kiállítás Budapesten. Az OMGE. által már­
cius 11. és 12. napján tartandó országos 
lenyószállatvásárra magyar fajta, pirostmka 
fajta, borzderes fajta, léplajta, hazai tájfaj­
ta és keresztezett bikák, bikaborjuk, tehenek 
és üszők, minden ivar és korosztálybeli ju 
hók, kec.-kúk és sertések hajthatók fel, te­
kintet nélkül ana, hogy hazai vagy külföld 
tenyészetből származnak-e. Épp ezért a be­
jelentéskor az állatok árat mindig fel kel.

tüntetni. A bejelentett állatokat a rendező­
ség március ö án már elfogadja.

□ A katonák gazdasági oktatása. Üd­
vös lenne, hu az egész hadseregben űznék 
ez! a dicséretes oktatást, sajnos. azonban 
csak k szókesfahérvá i 17. sz. honvédezred­
ben oktatják a katonákat gazdasági ismere­
tekre. A tanfolyamot, a melyben az értel­
mesebb, gszdasági foglalkozású katonák 
vesznek részt, Szilárd Gyula, a gróf Eszter- 
házy-fóle, csákvári földműves iskola tanára 
vezeti igen szép sikerrel. — A tavaszkor 
valamelyik faiskolában kertészeti oktatást 
fognak a katonák nyerni.

□ A madarak, mint a száj és köröm­
fájás terjesztői. Egy frieslandi állatorvos ta­
pasztalatai alapján arra a következtetésre 
jutott, hogy a járványt a madarak hurcolják 
egyik helyről a másikra. Az állatorvos sze­
rint az egyik esetben nehány nappal a jár­
vány kitörése előtt egy körülbelül 500 
darabból álló vadlúd raj szállott le egy 
major közelében, a melyben nemsokára 
ezután megbetegedtek az összes állatok. Ha 
valóban beigazolódnék az, hogy a járványt 
a madarak is terjesztik, úgy ez magyarázat 
nyújtaná annak, hogy miért terjed a száj- 
és körömfájás a legszigorúbb óvóiulézkedó- 
sek dacára is, sokszor egyószen ugrásszerű­
ié«.

397 tkví.
1911 szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szi­
getvári takarékpénztát és csatlakozott társai 
végrehajtatoknak Szabady Géza volt szigetvá­
ri lakos végrehajtást szenvedett elleni 9000 
korona tőkekövetelés és járuléka iránti vég- 
hajtási ügyében a kaposvári kir. törvény­
szék területéhez tartozó és a szigetvári kir. 
járásbíróság kerületében fekvő s a zsibóthi 
437 sz. tjkvben A f. 317 és 316 hrsz. 
alatt felvett ingatlan az 1911. évi március hó 
24-ik napján délelőtt 9 órakor Zsibóthon a 
a községházánál megtartandó nyivános árve­
résén eladatni fog.

A kikiáltási ár az együttesen. árverés 
alá bocsattandó ingatlanokra 700 korona.

Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lan a kikiáltási ár telénél alacsonyabb ár­
ban eladatni nem fog s vevő a bánatpénzt a 
vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni köteles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át vagyis 70 
korona — fülért készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1911 évi február hó 4-én.
Dr. Polgár sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
Gosztonyi tkvvezetö.

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel a 

kiadóhivatal.



Gabona-pacz.
Fliehe. Fla gabonakeresk. Jelentése szei int 

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 

Szigetvár, 1911. tebruár 17-én.
K 10,80 10.90 

„ 7.20 7.30 
, 7.- 7.50 
„ 7.50 7.60 
. 6.-------.-

Búza — 
Roz» —
Árpa — 
Zab —
Tengeri csöves 
Bükköny 
Búb

7.50 7.80
10.--------

Budapesti áru tőzsde.
Hattridö üzlet.

Búza októberre —
Búza áprilisra —
Rozs októberre 
Rozs áprilisra — —
Zab , . — —
Tengeri májusra —

Mai trak.

11.75
11,67
8.25
8.15
8.68
5.78

*«•1-1-1?“ — Papa megengedte! Hisz valódi JACOBI- 
file Antieicotln-cigarettahüvelyek fadobozban!''

DrezdaiMotorgyár rész-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokat ée lokomobilokat
valamint Szivógázmotorolcat.

Meglepő újdonság !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT K^flÁCZ Ég TÁRSA
Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12 91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz, feltételek.

Vigyázzon ! Csakis a ,.JACOBI" jelzéssel valódi!
«Inden fidokoz érdekes Mntgén-képeket tartalmaz.

= TALISMAN = 
= CASINO = RESERVE

A legfinomabb
kolozsvári

gyógy- és pipere]

szappanok,
valamint

fog crém és 
fog porok
és a valódi

íloh Bírna fljária Faniqtl
Kölni vízi

kapható
Jvozáry£d<

m könyvkereskedésében
1 Szigetvár.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH *”
Budr«peat, Váoscl-Uörtit

iltsl a leg jutányosabb árak mellett ajinltstnak : 
Looewiobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplOM**. 
letek, m.génJárO gőzgépek, ezalmakazeiozók lóhere, 
cséplők, tlsztltO-rostek, konkolyozók, keeiélőgéM«.

1 mirokrekó és kévekötő-aratőgépek, azénagyOjte*., 
ezéne- és ezelmasaJtOk, boronák, sorvetőgép«".,
\ Planet Ir. kepálók, kukorlcza-morzsolók, ezeoeka- 

végók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
tem#« aczélekék, 2- ée 3-vasu ekék éa - 

minden egyéb mezőgazdasági gépen.

X

Legcélszerűbb Legolcsább!

Értesítés!
Van szerencsém a t. közönséget 

értesíteni, hogy i, évi január hó 1-én
Szigetváron báró Biedermann Rezső-ut-
ca 42 szám alatt

Gözmosó és vegytisztító 
fiók intézetet nyitottam.
Elvállalok minden e szakmaba vá­

gó fehérnemű tisztítást, valamint ve­
gyileg tisztítható bármilyen női vagy 
férfi öltönyt, gyermekruhát, jelmezt, 
egyházi ruhát és diszöltönyt. Továbbá 
csipke, bársony szövet, tuniszi függöny, 
perzsa szőnyeg, úgyszintén szörmeáru 
s a legfinomabb szallag és hímzéseket is. 

Megbízottam :
Krebs* Irén Szigetvér.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve maradtam tisztelettel

Vargha József
központi gözmosó és vegytisztító 

Pécsett, Ferenciek-utca 12 szám.

Mindenkinek nélkülözhetetlen

m

A FRANKLIN 
KÉZI LEXIKONA

mely három nagy nyolcadrétü kötetben rövid és 
tömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek írták tehát 
adatai feltétlenül megbízhatók; csak azt öleli fel, 
amire a müveit embernek tényleg szüksége van 
s akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla — köztük sok 
színes — teszi szemléletessé

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát a magyar 
közönség mindennapos használatra való, köny- 
nyen kezelhető, praktikus és hu tanácsadója.

A három pompás kötet ára 54 korona.
Az első kötet 1911 elején jelenik meg, a II. és 

III. kötet íövid időközökben,
.............. ......... —- Megrendelhető:

Lapel R. könyvkereskedése (Wodiaier F. és Fia) r.-t-näl
Budapest VI., Andrássy ut 21. és minden könyvkereskedésben

Nyomatott Kozáry Kde könyvnyomdájában Szigetvar.


